

光荣之家 背后的故事

淄博市退役军人事务局 鲁中晨报 鑫旭集团 联合

编者按

军人以身许国,举国尊崇其家。悬挂光荣牌是落实中央决策部署、弘扬拥军优属优良传统、推进军人荣誉体系建设的一项重要举措。淄博市从2019年开始对有关家庭悬挂“光荣之家”光荣牌,一块“光荣之家”光荣牌是国家对军人及军属的褒奖。淄博市退役军人事务局、鲁中晨报和山东鑫旭集团有限公司联合主办“光荣之家背后的故事”栏目,带你走进淄博市“光荣之家”,聆听这些退役军人背后鲜为人知的军旅生活、奋斗故事。

他生产的设备让国外同行“偷师”

退役军人侯建新:怀着一个梦想 做行业内受尊敬的企业

记者 曹连东

通讯员 魏文玺 严彩侠

侯建新,鑫旭集团创始人,现任山东鑫旭集团有限公司董事长。曾在中国人民解放军某特种部队服役,1999年退伍后进入央企工作,2011年侯建新告别央企,走上自主创业的道路,创建了鑫旭集团。

“我就是一名普通的退役军人,带着一群平凡的人做了一些不平凡的事情。”近日,侯建新跟鲁中晨报记者介绍道。

受父亲影响 从小立志当兵

侯建新的父亲是一名退役军人,退役后从一名普通的工人成长为“六机部”劳模,家里的荣誉证书数不胜数。父亲成了侯建新小时候的榜样,他从小就立志当兵,要做一个像父亲一样优秀的人。

“当兵就要当最苦的兵!”侯建新告诉鲁中晨报记者,1996年12月,他如愿以偿参军入伍,新兵下连队时,侯建新毅然选了最苦最累的侦察兵。

1997年冬,侯建新所在的部队举行侦察兵驻训。这次驻训对他来说是在部队最难忘的日子。驻训还没正式开始,侯建新的班长提醒他:“在这训练可以说一个‘不’字,如果不行你可以退出。”原来,这次驻训是全程淘汰制,训练强度很大,不符合要求者随时会被淘汰。

侦察兵里卧虎藏龙,侯建新的综合素质不是最好的,但他是其中最刻苦的一个。仅俯卧撑一项,他就可以一次连续做一千多个,每次进行俯卧撑训练时,汗水从他的军装上滴下来,在地面上形成了一个清晰的人字形。

“这些疤痕都是当年练倒功时留下的‘纪念’。”侯建新挽起衣袖,指着胳膊肘上的伤疤说,他个子高,对练倒功来说是劣势,为了不被淘汰,他每天比别



侯建新近照。照片由本人提供

人多练三四十次,由于训练强度太大,脖子曾经受伤。

“吃了别人吃不了的苦,才能走到别人前面。”侯建新告诉记者,1999年10月1日,他参加了国庆50周年大阅兵,这是他军旅生涯中最自豪的事情。

自主创业 逆境求生

1999年,侯建新离开部队进入央企工作。2011年,他告别央企,走上了自主创业的道路,生产蓄电池装备。同年3月他的公司生产出第一台装备,出口土耳其。公司发展之初,侯建新受到同行业的恶性竞争,不管他公司生产的装备报价多少,竞争对手的报价都是他的一半。

于是,侯建新做了大量的市场调研,发现当时的行业设备质量最好的是德国生产的。

“做就要做最好的。”侯建新决定,带着团队跟德国学习最先

进的技术。

2012年,一家公司引进了德国最先进的生产线,侯建新带着研发团队借用这家公司的先进生产线生产他需要的装备。有一天晚上,车间的装备突然着火,大火烧毁整个车间。侯建新积极承担责任,表示就是砸锅卖铁也要赔偿人家公司损失。

经过调查,原来是由于这家公司员工的意外操作导致失火,与侯建新生产的装备无关。侯建新的诚信打动了这家公司,以后他们之间建立了长期合作关系。

吃一堑,长一智,为了预防装备意外失火,带来不必要的损失,侯建新带领研发团队对装备升级改造,他们给装备增加了自动报警、自动喷淋功能,有效降低了装备意外失火带来的损失。

生产的设备令国外同行吃惊

2011年,侯建新到印度参

加展会,同时参加展会的德国公司嘲讽他说:“你们还跟我们学,学得会吗?”说完就走了。

侯建新带着翻译跑过去拉住他说:“因为你们先进,我才跟你们学,这样不丢人,我要你记住鑫旭,早晚有一天我们会超过你们。”

为了学习更先进的技术,侯建新带头学英语,因为没有时间集中学习,他就在坐飞机的时候,结合中文字幕边看好莱坞大片边学习,电影念一句台词,他就按下暂停键,学一句。为了增加口语的练习机会,他去国外出差时,会积极与酒店的前台服务员用英语对话。为与国外的公司谈判,他利用一周时间背完了十几页全英文说明书,谈判时翻译人员在翻译中对专业术语表述不准确时,他都会及时纠正。侯建新不仅自己学英语,还鼓励员工学英语。

短短四年时间,侯建新带着自己公司生产的装备去北京参展,同行们都大吃一惊,他的公司竟然做出了如此先进的设备。就连在印度展会嘲讽他们的德国公司的人员,也偷偷去拍照学习,这个拍照的正是上次在印度展会嘲讽他们的德国人。

他身上的“兵味”从未消失

2015年冬天,侯建新带领团队在烟台新建工厂。他们十几个人全部住在一个大房间里,侯建新带头整理房间内务,被子叠得有棱有角,各种物品分类放置,整齐排放,就连衣服都是专门统一定制的,每天工作前都集合、点名,“兵味”十足。

当地老百姓刚开始以为是来了一群当兵的,接触时间长了,才知道他们是做企业的,来建工厂。

从2016年开始,山东鑫旭集团有限公司坚持多元化发展战略,进军核电、环保等相关领

域,先后成立了山东鑫旭环保科技有限公司、山东沃顿电源技术有限公司、山东沃顿核辐射环境安全装备有限公司、山东奥尔多环境科技有限公司。2017年,在“一带一路”战略的引领下,山东鑫旭集团有限公司与巴基斯坦的鲁巴集团建立了“鲁巴鑫旭工业园”,迅速实现集团化的跨越式发展。

从成立至今,山东鑫旭集团有限公司先后研究开发了全自动压铸机、全自动管式板栅挤膏生产线、全自动密闭式灌粉系统、环保型集成式电池酸循环系统、全自动工业电池装配线、太阳能储能系统等新产品,这些产品的成功研究及应用打破了行业从无到有,从有到优的局面,使鑫旭的知名度在国内外同行业中不断提升。

山东鑫旭集团有限公司坚持纵向一体化战略,充分利用在蓄电池装备和生产工艺方面的优势,发展电池事业。自有“LICO”品牌的叉车蓄电池成为韩国斗山叉车独家供应商,并配套永恒力和林德等国际一流叉车企业。

侯建新从部队转业后积极投身地方建设,将部队扎实、高效、任劳任怨的作风带到日常工作中。短短6年时间,他带领企业迅速成为国内蓄电池装备行业的后起之秀。2014年他荣获全国蓄电池行业卓越贡献奖,2016年被列入首届淄博市英才计划人选,2017年当选全国蓄电池标准化技术委员会(SAC/TC69)委员,2019年先后被评为淄博市优秀共产党员荣誉称号、山东省优秀退役军人。

“只要我们怀揣着一颗永不服输、敢于拼搏、勇于去创造的心,怀着一个像我们当兵的时候永争第一的梦想,做行业内受尊敬的企业,一定会干出一片新的天地。”侯建新说。

助力儿童耳及听力健康

耳科及听力学专家淄博“传经送宝”

记者 翟咏雪 通讯员 王茜云 报道

晨报淄博11月18日讯 11月15日-17日,由中国妇幼保健协会、中国妇幼保健协会儿童耳及听力保健专业委员会、首都医科大学附属北京同仁医院、北京市耳鼻咽喉研究所主办,山东省妇幼保健协会、淄博市妇幼保健协会、淄博市妇幼保健院承办的中国妇幼保健协会儿童耳及听力保健专业委员会2019年度会议暨第二十四届全国0-6岁儿童听力筛查诊断培训班在淄博召开。

会议邀请多名国内耳科及听力学知名专家进行授课,内容涵盖听力学发展及政策、儿童听力筛查诊断干预、小耳畸形治疗、听障儿童的干预康复、耳聋基因检测等内容。与会专家分别从听力学研究及临床诊断的不同纬度、不同方面授课。

会议期间,成立了中国妇幼保健协会耳及听力保健专业委员会听力与言语康复学组,淄博市妇幼保健院副院长王忠德当选学组组长,并召开了第一次学组会议,同时召开了淄博市妇幼保健协会耳及听力保健专业委员会年会。

淄博市妇幼保健院作为全市儿童听力筛查、诊断与康复中心,发挥中心辐射带动和辖区管理职能,在全国首创听力筛查、诊断、康复、干预一条龙服务模式,部分工作走在全国前列。今后,该院将依托中国妇幼保健协会耳及听力保健专业委员会听力与言语康复学组,在听力与言语康复业务服务能力、服务过程、服务效果等方面开展多方位的交流研讨和实践工作,为全国听力与言语康复专业发展做出积极努力。

尾号带9 拿来换汾酒

杏花村汾酒走进淄博大型品鉴会

“借问酒家何处有,牧童遥指杏花村”。

山西杏花村汾酒历史悠久,文化源远流长,酒品清香纯正,饮后回味无穷,酒力强劲而无刺激,使人心旷神怡。升学、乔迁、结婚、集团优选用酒!山西杏花村汾酒[清香酒],杏花村汾酒集团尚品9年原浆酒紧跟时代步伐,挤干价格水分,厂价直供市场,把“名酒”变成“民酒”,飞去寻常百姓家。特举行“尾号带9,兑换汾酒”的活动,厂家限量供应1000箱,仅限三天,兑完即止。

汾酒集团惠民活动淄博清香来袭

即日起您只需凭任意一张尾号带9的100元钱,即可兑换价值1072元

的杏花村清香酒一箱。我们准备了两款53度精品陈年好酒供您选择!有多少张这样的钱,就可以换多少箱这样的酒!换多换少,由您做主!市区内5箱起免费送货!10箱送1箱。兑换时间:11月20日到11月22日。活动仅限三天。兑换咨询电话:15966956795 兑换地址:周村区步行街和中和街交叉口银泰商场一楼内



普通装 100元/箱 精装 200元/箱